

Эссе о моих родственниках на войне.

Выполнила студентка
группы 5206
Магдеева Аделя

Наверное, нет такой семьи в России, которую обошла бы стороной Великая Отечественная война. Затронула она жизнь и моей семьи. Во время войны не было ещё меня, мамы, бабушки, а жили мой прадед Акрам, прабабушка Майссур и другие родственники, которых я даже не всех знаю по именам. Но иногда, особенно когда смотрим военные фильмы, бабушка нам рассказывает, что она помнит из воспоминаний своего отца, которого уже давно нет в живых.

- Мой отец Газетдинов Иммамутдин Ирекович родился в 1925 году, в селе Лаяшты, Башкирской АССР.

В большой крестьянской семье он был единственным сыном, остальные пятеро детей – девочки. Жили они бедно, как и большинство крестьянских семей. Отец работал колхозным бригадиром, в свободное время охотился, рыбачил, а сын ему помогал, что было хорошим подспорьем к скудным обедам и ужинам. Мать работала в колхозе скотницей. Так жило большинство семей в деревне. Отец с улыбкой вспоминал:

" На всю семью у нас была одна-единственная пара валенок. Поэтому тот, кто вставал раньше, бывало, даже не позавтракав, обувал эти валенки и бежал в школу. А бежать-то было с десяток километров. Но всем хотелось учиться...» Счастливого, хотя и полное забот детство отца кончилось в 1941 году, когда из тарелки репродуктора прозвучало страшные слова «Война! Немцы! Фашисты!»

Отцу было всего пятнадцать лет, но он несколько раз просился добровольцем на фронт, однако его не брали по малолетству. И только в ноябре 1942 года, когда он прибавил себе год, его наконец-то взяли на войну. Немного позже, в марте 1943 года ушел на фронт и его отец, мой дед, Газетдинов Ирек Инсафович, который до этого был на броне. Жена с дочерьми остались совсем одни, но девочки уже были большие и помогали матери во всем.

Отец и сын встретились на сборном пункте в Чувашии. Отец вспоминал: «Иду я вдоль забора, вдруг слышу - выкликают: «Газетдинов Ирек Инсафович!» Кинулся я к забору и стал кричать: «Эти! Эти!» И правда, мой отец оказался. Ну, чудеса! Через доски так и поговорили, а обняться не удалось: забор сплошной да высокий был». Больше до конца войны они не видались. Отец служил механиком-водителем танка Т-34. Воевал мужественно и храбро, много раз был награжден медалями и орденом Отечественной

войны. И в холод, и в голод, что бы ни случилось, он сражался за Родину, за победу, за свою мать...

Провоевал отец не до конца войны: в бою под Кенигсбергом его танк сгорел, и экипаж посчитали погибшим, а родным отправили похоронки. Потом в центре села Лаяшты установили памятник, на котором были написаны имена всех не вернувшихся с войны, и среди них – имя деда.



Магдеева Аделя.

Студентка группы 5206,

ИРЭТ, КНИТУ-КАИ им.А.Н.Туполева